
 
 
 

 

Ata da Reunião do Conselho Executivo do Conselho Municipal de Segurança 

Alimentar e Nutricional-Comusan-SP 

 

Aos onze (11) dias do mês de outubro de 2017, no Gabinete do Coordenador da 

Coordenadoria de Segurança Alimentar e Nutricional-Cosan, no 4.o andar da Avenida 

São João 473, Centro, São Paulo, realizou-se reunião do Conselho Executivo do 

Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional-Comusan-SP. Pauta: 1. 

Definir divulgação das atividades do Dia Mundial da Alimentação; 2. Apoio às 

Audiências do Plano de Desenvolvimento Urbano Integrado-PDUI – verificar 

disponibilidade dos conselheiros para as audiências públicas; 3. Convocação de 

reunião da Câmara Intersecretarial Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional-

Caisan; 4. Compartilhar documento de apoio à causa dos Guaranis da região do 

Jaraguá, produzido pelo Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural  

Sustentável e Solidário-CMDRSS, e verificar inclusão de mudanças; 5. Discutir 

posicionamento do Comusan frente ao projeto de lei 550/2016; 6. Apresentação aos 

Conselheiros das várias reuniões e audiências com Secretários municipais. Estiveram 

presentes conforme assinatura em lista: Aurélio Oliveira, Coordenador da Cosan-

SMTE; Horastor Neto da Cosan-SMTE; Daniel Bruno Garcia do Gabiente da 

Secretaria Municipal de Trabalho e Empreendedorismo-SMTE; Marco Aurélio Lessa 

Villela da Secretaria Municipal das Prefeituras Regionais; Bettina Gerken da 

Universidade Paulista; Márcia Cristina Thomazinho da Fundação Abrinq; Adalgisa 

Oliveira da Silva da Associação Nova Esperança São Francisco; Vânia Luzia Cabrera 

da CRN-3; Vera Helena Lessa Villela da Secretaria Municipal da Saúde-SMS. 

Iniciados os trabalhos Vera Helena sugeriu a elaboração de um documento até a 

segunda feira subsequente para entrega nas audiências públicas do Plano de 

Desenvolvimento Urbano Integrado- PDUI pelos conselheiros que pudessem atender 

às audiências como forma de fortalecer o Comusan e o CMDRSS frente à sociedade. 

Direcionando a discussão para as atividades referentes ao Dia Mundial da 

Alimentação, Horastor anunciou que está finalizando informativo sobre o evento. Foi 

destacado que o Comusan-Convida organiza no Museu da Imigração a roda de 

conversa ‘Migração, alimentação e direitos’ no dia 17 de outubro. Assim como foi 

anotado que a SMS organizará a atividade ‘Conversa na Mesa: Cultura alimentar e 

migrações, uma questão de saúde’ no dia 17 de outubro. Foi apontado a necessidade 

de divulgação do evento ‘Compostagem na Lapa’. Destacou-se a premência da 

reunião da Caisan ainda este ano. Sobre os Guaranis ficou estabelecido que o 

assunto será levado para deliberação na próxima plenária do Comusan. O projeto de 

lei 550/2016, foi alvo de críticas por conter matéria contrária aos ditames da Política 

Nacional de Alimentação e Nutrição e contra o Guia Alimentar. O pleno discutiu sobre 

o projeto ‘Alimentos para todos’. A conselheira Vera lembrou a necessidade de se 

ampliar o espaço para reuniões e audiências com Secretários municipais. A 

conselheira Márcia se dispôs a confeccionar cartões coloridos para identificar os 

conselheiros nas votações nas plenárias. Vera comprometeu-se a apresentar  uma 



 
 
 

 

lista atualizada dos membros do Comusan. Ao final, fixou–se a pauta para a próxima 

plenária do Comusan: 1. Avaliação de como foram as ações do Dia Mundial da 

Alimentação; 2. Encaminhamento do PDUI; 3. Encaminhamentos e processos do 

próximo encontro da Caisan; 4. Votar moção de apoio aos Guaranis; 5. Votar repúdio 

ao projeto de lei 550/2016; 6. Compartilhamento das várias reuniões com Secretários; 

7. Conferência + 2 – encaminhamentos; 8. Informes. Nada mais havendo a tratar foi 

dada por encerrada a reunião. Eu, Wanderley Andrade da Costa Lima, redigi e lavro a 

presente ata. 


